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REFERAT 
1. Definition af ”landshold” 
Sejlere der udtages til NM betegnes som DZA’s officielle landshold og tilbydes køb af 
DZA’s ”rygmærke”. Øvrige sejlere, som deltager i EM/VM tilbydes samme tøj/udstyrspakke 
som landsholdet, dog undtagen ”rygmærket”. 
 
2. Definition af landstræners og holdleders rolle i DZA regi 
Træners rolle i forb. med NM, EM og VM er alene forbundet med de sejladsmæssige 
opgaver, herunder også protestbehandlinger, henvendelser til bane- og stævneledelse. 
 
Holdlederens rolle er at være ”praktiske gris” i forb. med NM, EM og VM og vil få tildelt 
det overordnede planlægningsmæssige ansvar forud for opgaven, der udføres i 
samarbejde med DZA’s bestyrelse og trænerne. Holdleder er i forb. med NM, koordinator 
mod DS og de øvrige klasseorganisationer. Det er bl.a. holdlederens opgave at sørge for 
fælles tilmelding af alle danske sejlere til de int. mesterskaber. 
Ved afvikling af stævnerne er holdlederes rolle at sørge for, at sejlerne samles omkring 
sociale events og skal samtidig virke som ”støttepædagog” for sejlere der måtte have 
behov for lidt opbakning fra en voksen, det være sig evt. også sejlere som er af sted på 
egen hånd.  
 
Trænere 



Det tilstræbes, at vi i 2005 har to gennemgående trænere til de internationale stævner.  
Der skal i vinterens løb tilknyttes min. 2 trænere til DZA. Fortrinsvis fordelt med én Øst og 
én vest.  
 
Økonomi 
For at få økonomien til at hænge sammen mht. trænerløn etc., er det besluttet, at der til 
NM, EM og VM opkræves kr. 500,- pr. stævne til dækning af disse merudgifter. Evt. 
overskud tilfalder DZA, ligesom underskud dækkes af samme. 
 
Mål, forudsætninger og krav til DZA-trænere. 
 
Mål-stævner 
Den overordnede målsætning med at tilknytte trænere til NM, EM og VM er primært at 
sikre medaljer og topplaceringer til danske Zoom8 sejlere. Sekundært at højne det 
generelle niveau 
 
Mål træningslejre 
I forbindelse med DZA-træningslejre, skal trænerne arbejde med at højne det generelle 
niveau hos alle sejlere (bredde og elite). 
 
Vi tilstræber at ”Den ideelle træner” opfylder så mange som muligt af de følgende kriterier  
 

- Dygtig kommunikator 
- Afholdt af sejlerne 
- Skaber respekt ud fra dygtighed 
- Har 100% kendskab til kapsejladsreglerne 
- Har 100% kendskab til jollens trim, placering m.m. 
- Er dygtig til taktik, meteorologi, psykologi m.m. 
- Har erfaring med træning af Zoom8 sejlere 
- Er eller har selv sejlet på int. top-plan. 

 
Vi tilstræber at have tilknyttet min. 2 trænere til DZA inden Fredericia Boatshow, feb. 2005. 
 
 
 
3. Visioner og mål for 2005 
Bestyrelsen skal aktivt arbejde mod, at Zoom8 jollen indtage en position i sejlerkredse, 
som den naturlige overgangsjolle efter Optimisten. 
 
Bestyrelsen skal i sit arbejde sikre OCD’s accept af ovennævnte, så der bliver 
sammenhæng i sejlernes udvikling. De skel der i dag hersker klasseorganisationer og 
sejlere imellem skal nedbrydes og energien i stedet anvendes til samarbejde. 
 
Det er bestyrelsen mål i 2005, at arbejde aktivt for følgende: 
 

- Aktivering af flere ”sleeping”-joller til deltagelse i stævner, træningslejre 
etc.. 



- Øge kendskabet til Zoom8 i klubber og kredse og derved øge antallet af 
joller og medlemmer i DK 

- Klæde DS’ breddekonsulenter bedre på mht. kendskab til jollen 
 
I ovennævnte forbindelse skal der udarbejdes: 

- Video/CD-teaser 
- DZA brochure 
- DZA stand til brug i forb. med udstillinger og JGP-stævner 
- Indføres et DZA-meeting-point i forb. med JGP stævner 
- Anskaffe et antal udlåns-joller 
- DZA forældre og sejler uniform 
- Udarbejdelse af rentabilitetsberegninger etc. 
- Månedlig eller kvartalsvis Nyhedsbrev – herunder bred info om deltagelse 

og resultater ved stævner m.v. 
 
4. Uddelegering af opgaver til forældre udenfor bestyrelsen 
Opgaver der kan uddelegeres til aktive forældre skal defineres og kommunikeres ud på 
hjemmesiden. 
Det kan dreje sig om opgaver som: 

- Udarbejdelse af artikler og stof til hjemmesiden 
- Billedarkiv 
- Hjælp i forb. med træningslejre 
- Sponsorer 
- Bemanding af DZA stand 
- Lave folder video optagelse, redigering m.v. 
- Nyheds brev. 
- M.m. 

 
5. Aktivering af ikke-aktive sejlere/klubber 
Adrian og Michael sammenholder anlægskartotek og medlemskartotek for herigennem at 
få et overblik over omfanget at ”ikke-aktive” sejlere og klubber. Herefter anvendes de 
under pkt. 6 nævnte midler til aktivering af ovennævnte. 
 
6. Aktiviteter for markedsføring af DZA og øget udbredelse af Zoom8 
Se pkt. 3 og  6. 
Herudover skal der løbende udarbejdes aperiodisk nyhedsbrev (mail) til alle Zoom8-
ejere/potentielle nye klubber og sejlere. 
 
7. Fredericia BoatShow 2005 
DZA deltager på DS’ stand. 
Forud for udstilling tages der stilling til; DZA-stand, brochure, beklædning, slogan etc.. 
 
8. Lystal 
Michael checker op på dette. 
 
9. Klassesponsor 
Da disse ikke ligefrem står i kø for at komme til, er det besluttet, at vi hver især forhører os 
i eget netværk, for derigennem at få et overblik om evt. sponsorer. 



Umiddelbart kan sponsorer anvendes til: 
- Beklædning/landsholdstøj 
- Udlånsjoller 
- Udstillingsmateriel 
- Klassesponsor a la ”Volvo” 
- Diverse træningslejr 

 
10. NM udtagelseskriterier 
Følgende stævner anvendes som udtagelse til NM-2005: 

- JGP i Kerteminde, Hundige og Horsens 
- Plus særskilt stævne i Jyllinge i weekenden den 11.-12. Juni. 

 
I lighed med sidste års rangliste-beregninger, vil det samlede stævneresultat blive 
anvendt. Ved gennemførsel af alle 4 stævner vil der være ét fratræk. Der vil blive mulighed 
for godtgørelse i forb. med egen eller søskendes konfirmation. Statutter udarbejdes og 
offentliggøres på hjemmesiden inden første stævne. 
 
11. Ranglistestævner 2005 
Der vil i 2005 være i alt 8 ranglistestævner med 3 fratræk. Stævnerne er følgende: 

- Nævnte 4 NM-udtagelsesstævner 
- JDM, Egå 
- JGP, Skive 
- Stævne i Køge Bugt efter sommerferien 
- Harboe Cup, Skælskør 

 
DS/TORM JGP stævnet i Helsingør er fravalgt og derved ikke er en del af 
rangliste/udtagelsesstævnerne, da der er sammenfald med EM i Marstrand.  
 
Ved udregning af stævneplaceringer renses resultatlisterne for ikke-DZA medlemmer med 
efterfølgende oprykning. Point for DNC vil løbende blive beregnet og justeret ud fra det 
samlede antal deltagende DZA-medlemmer hen over sæsonen. 
 
Fratræk aktiveres efter 4., 6. og 8. stævne. 
 
Der vil blive anvendt lav-point system til pointberegningen, altså ikke TORM-JGP 
pointgivning 
 
12. Træningslejre 
I DZA regi arrangeres der træningslejre i Påsken og St. Bededags ferien. Som 
udgangspunkt arbejdes der mod en lejr i Vest og en i Øst. 
 
DZA stiller med egne trænere til træningslejrene og evt. hjælpetrænere fra de 
arrangerende klubber, skal godkendes af DZA. 
 
Det er et krav til de arrangerende klubber, at indendørs overnatning kan tilbydes.  
 
Pris for deltagelse vil blive differentieret afhængig om man er medlem af DZA eller ej.  
 



13. Status Kraftcentertræning 
Kraftcenter Aalborg gennemfører træning over 6 weekender fra fredag til søndag. 
Kraftcenter Hundige gennemfører træning hver anden lørdag. 
 
Klubtræning gennemføres i Egå, Lemvig og Jyllinge.  
 
14. Økonomi, budget, kontingentopkrævning 
Adrian afventer fortsat overdragelse af konto fra Munkholm. Når denne er modtaget 
opretter Adrian DZA-postgiro og bankkonto. 
Kontingentopkrævninger skal udsendes inden Nytår med forfald 15. Januar 2005. 
 
15. Medlemskartotek 
Er modtaget fra Munkholm. Kopi sendes til Michael 
 
16. Afklaring vedr. aldersproblematik ang. JDM vs. UDM 
I vores statutter for JDM etc. er angivet aldersgrænse svarende til ”det år i hvilket sejleren 
fylder 19 år”. Dette konflikter måske med DS’s JDM statutter.  
Michael kontakter DS for en afklaring. 
  
17. Øvrigt 
Allan har fået henvendelse fra Martin vedr. overdragelse af DZA/Garda logo. Allan 
kontakter Martin/trykker for tilsendelse af logo. 
 
Michael informerer DS om ændringer i personsammensætningen i bestyrelsen. 
 
AB deltager i DS-mødet den 19. nov. I Kalø Vig. 
 
Der indstiftes en DZA vandrepokal til den samlede vinder af DZA-ranglisten + pokaler til 
bedst 3 placerede sejlere. Disse uddeles i 2005 ved sidste stævne i Skælskør. 
 
Mht. JGP og JDM meddeler Michael DS følgende: 
 

- DZA ønsker ikke sejlende jury i forbindelse med JGP og JDM 
- DZA ønsker ikke max. antal sejladser pr. dag 
- Omsejlingstiden skal være minimum 60 minutter 
- Vindbegrænsning skal angives til min. 1 m/s og max 12 m/s 
- Zoom8 sejlerne skal sejle på bane med Opti Sølvfelt/B-felt og altid starte i 

første start. Der skal være udlagt ”forlænget” Top- og Slagmærke-1 og der 
skal sejles yderloop. Alternativt egen trapez-bane. 

 
 
København 7.11.04 
 
 


